© »®» N e

10.

11.
12.

13.
14.

15.

. Funkcja f okreslona jest wzorem f(z) = {

PROSEMINARIUM MATEMATYKI ELEMENTARNEJ
Lista 12

Wyznacz z definicji pochodna funkcji f w punkcie zg.

b) f(z) =sinz, z0=7F

(€) f(x) =355 @0=

(d) f(x) =vV1+3z, xy= —%
(e) f(z) =zl|z], w0=0

S5x dlaz <0
—2x dlaz>0

Korzystajac z definicji pochodnej, sprawdz, czy istnieje f’(0).

—% dlaxz =0
e+l dla 0 < |z] < 2

Znajdz zbiér punktéw, w ktérych funkcja f(z) = I3 & 2] nie ma pochodne;j.
22 -1 dla z > 2

(224 1)t dlaz< -2
Znajdz pochodna funkcji f:
(a) f(z) =4z — 622 +1

(b) f(z) = V2

(c) f(z) =2%cosx

(d) f(x) = (sinz + 47)(32% — 4z + 2)
(e) flz) = =

) f(z) = (Inz +1)°

(&) flz) =/Vz

(h) f(z) = 5

(i) f(x) = In(ln(ln))

) f(r) = £

(k) f(z) =sin"(347)

w punkcie o odcigtej x = 1.
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Napisz rownanie stycznej do krzywej o rownaniu y = z° + 5-—

Napisz réwnanie stycznej do krzywej y = 23 + 22 +  + 1 i réwnoleglej do prostej y = %x

Dla jakiej wartosci = styczna do krzywej y = 23 — 3 jest prostopadla do prostej 2z — 6y + 1 = 07

Styczna do wykresu funkcji danej wzorem f(z) = 202 +1

Wyznacz przedzialy monotonicznosci funkcji f(z) = %
Wyznacz ekstrema funkcji:

(@) fa) = —a* + 207

(b) f(x) = sin2z + cos 2z

(c) fla)=a+3

Wykaz, ze funkcja f(z) = 2 4+ 2z — cos nie ma ekstremum.

Wyznacz warto$é parametru m, by funkcja f(x) = 223 +ma? + 36z + 2, gdzie = € R osiggata ekstremum

dla x = 2. Zbadaj czy jest to minimum czy maksimum.

Zbadaj liczbe ekstreméw funkcji f(r) = In =& w zaleznosci od parametru m.

Dana jest funkcja f(x) = 23
f'(x) = 0 speliaja warunek z? + 23 = 6z - 22, wyznacz m.

Wyznacz najmniejsza i najwieksza wartoéé funkcji f(z) = 2® — 322 + 62 — 2 w przedziale (—1,1).

tworzy z osia = kat 45°. Znajdz réwnanie styczne;j.

— ma? + 3mx 4+ 9 — 2m. Wiedzac, ze dwa rézne pierwiastki 1, xo réwnania



